

заседание ММО  
музыкальных руководителей ДОУ

**«Профессиональная деятельность музыкального  
руководителя в условиях реализации ОП ДО»**

Пономарева Ольга Николаевна,  
музыкальный руководитель  
МАДОУ детский сад № 6

28 августа 2024 г.

С 1 сентября 2023 года (в соответствии с Приказом Министерства Просвещения РФ от 25.11.2022. №1028 «Об утверждении Федеральной образовательной программы дошкольного образования») дошкольные образовательные учреждения начали работать по новой федеральной образовательной программе дошкольного образования – ФООП ДО. Главной целью ФООП ДО является разностороннее развитие ребенка в период дошкольного возраста с учетом возрастных и индивидуальных особенностей на основе духовно-нравственных ценностей, а также исторических и национально- культурных традиций Российской Федерации. Задачи музыкального развития дошкольников, согласно ФГОС ДО ФООП ДО, решаются на основе принципа интеграции через все образовательные области.

Музыкальная деятельность – одна из центральных составляющих художественно-эстетического воспитания. В основе инновационных технологий музыкального воспитания детей лежит коллективная деятельность, объединяющая: пение, ритмизированную речь, игру на детских музыкальных инструментах, танец, импровизированное движение под музыку, озвучивание стихов и сказок, пантомиму, импровизированную театрализацию.

Для реализации цели и задач ФООП ДОУ, я как музыкальный руководитель стараюсь создать необходимые условия для приобщения детей к традиционным ценностям российского общества воспитания дошкольников. И сегодня представляю вашему вниманию свой опыт работы.

1 сентября - начало учебного года – этот день начался с тематического мероприятия посвященного Дню знаний, **который прошел в форме квест-игры** в которой необходимо было решать задачи для продвижения по сюжету и где каждое решение – ключ к следующей точке и следующей задаче. Сад наш небольшой, соответственно и коллектив (а наличие персонажей предполагалось в каждом пункте пребывания), поэтому используя ИКТ в начале праздника, который начинался в музыкальном зале, первый персонаж Василиса встречала детей на экране. Продолжая движение по маршрутному листу, уже на улице, детей встречали живые персонажи.

ФООП ДОУ предполагает взаимодействие с семьями воспитанников, в том числе, инновационные технологии работы. Поэтому по возможности уделяю значительное внимание сотрудничеству с семьями.

Традиционно в нашем саду в сентябре месяце проходит «Неделя музыкального творчества». И у меня к вам вопрос: Какой первый музыкальный инструмент узнает каждый ребенок? ... Правильно, погремушку. Вот я и решила в рамках этой недели в средней группе организовать «Путешествие в мир погремушки» совместно с родителями с целью гармонизировать детско-родительские отношения, одновременно проведя мастер-класс по ее изготовлению.

С целью укрепления связи между поколениями, воспитания у детей уважительного отношения к людям старшего поколения: к бабушкам, дедушкам и ко всем пожилым людям в группе старшего возраста провела праздник «День добра и уважения». В подготовительной к школе группе в игровой форме знакомя детей с историей праздника Рождества была проведена рождественская квест- игра «За рождественской звездой». С применением ИКТ были проведены игры: «Разгадай кроссворд» (найти в столбиках лишний предмет, назвав первую букву его названия и по окончании прочитать ключевое слово), «Найди лишний предмет», «Чем закончилась рождественская встреча с родителями?». В поддержку исторических и национально-культурных традиций провела мероприятия «Масленица», «Праздник жаворонков».

В ФОП ДО расширили значение духовно-нравственных ценностей: Родина, природа, семья, человек, жизнь, познание, милосердие, добро, дружба, сотрудничество, труд, культура, красота и здоровье.

На первом месте – Родина. А как вы знаете береза является одним из символом России поэтому в детском саду стало традицией ежегодно проводить «Праздник березки».

Говоря о духовно-нравственных ценностях, невозможно обойти театрализованную деятельность. Ежегодно наш сад проводит конкурс чтецов. В этом году тема конкурса была «Творчество И. А. Крылова».

Воспитывая нравственно-патриотические чувства у дошкольников, после проведения праздничного концерта посвященного Дню Победы, одной из традиций нашего сада является шествие к Обелиску. Вместе с воспитанницей приняли участие в региональном конкурсе творческих работ «Памяти героев верны!» в номинации: вокально-хореографическое творчество «Журавли Победы».

Цитируя высказывание *Фридриха Шиллера* «Чтобы воспитать человека думающим и чувствующим, его следует, прежде всего, воспитать эстетически» хочу сказать о том, что мною велась работа кружковой деятельности «Студия театрального мастерства» в средней и старшей группах. Итоговыми мероприятиями стали: в средней группе - показ спектакля «Козленок, который умел считать до 10-ти», в старшей группе – показ мюзикла «Сказка о глупом мышонке».